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Pěveckou hvězdou se stal  
i díky fotbalu
Stanislav Hložek se stal pěveckým fenoménem 80. let. Ve svých 
70 letech, které nedávno oslavil, jím zůstává i po více než 40 letech 
své kariéry. Jeho životem prošla nezapomenutelná spolupráce 
s Hanou Zagorovou a pěveckým kolegou Petrem Kotvaldem, 
s nímž nazpíval jejich největší hit „Holky z naší školky“.
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Česko zažilo ničivé povodně, 
ze kterých se bude dlouho 
vzpamatovávat. Díky solidaritě 
a pomoci 
dobrovolníků 
se ale rychle 
rozproudila 
obnova 
zasažených 
regionů.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Střední školy zahájily hon na 
školáky a lákají je ke studiu. Dny 
otevřených dveří budoucím 
studenům 
napoví, která 
škola bude 
bude pro ně ta 
pravá.
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Na naše setkání jsem se moc tě-
šila nejen proto, že nás spojuje 
dlouholeté přátelství, ale i pro-
tože si spolu máme vždy co říct. 
A možná také proto, že nastal čas 
si v těchto dnech připomenout 
pěveckou kariéru právě v souvis-
losti s jeho významným životním 
jubileem.

Stando, narodil ses v Kro-
měříži, ve Zlíně jsi studo-
val a v Hulíně jsi prožil vět-
šinu svého mládí, a dá se 
říct, i začátky své pěvecké 
kariéry…

Je to tak. Hudbě jsem se začal 
věnovat již v dětství. V lidové ško-
le umění v Hulíně jsem se učil hrát 
na klavír a akordeon, v Kroměříži 
jsem pak zase docházel na soukro-
mé hodiny zpěvu. V Hulíně jsem 
byl rovněž členem dětského pě-
veckého sboru a od roku 1969 jsem 
zpíval a hrál v místním tanečním 
orchestru. Když jsem pak začal 

ve Zlíně studovat na střední prů-
myslové škole, tak jsem hostoval 
hned v několika orchestrech. Hud-
ba byla skutečně moje velká láska 
a na všechny tyto začátky velmi 
rád vzpomínám.

Pamatuješ si, kdy jsi popr-
vé stál na pódiu jako sólový 
zpěvák?

Bylo mi 18 a byl to můj první 
samostatný recitál v holešovském 
klubu. V tu dobu jsem také hosto-
val s Orchestrem Gustava Broma. 
Své první nahrávky jsem natočil 
v Brně v rozhlase, jen tak s kyta-
rou. Byly to krásné časy.

Pak přišel rok 1974 a dru-
hé místo v pěvecké soutěži 
Intertalent.

Bylo to tak, že do finále této 
pěvecké soutěže postoupilo de-
set nejlepších zpěváků. Všichni 
jsme společně s Orchestrem Kar-
la Vágnera a Hankou Zagorovou 
absolvovali během dvou měsí-
ců 30 koncertů po celé republice. 

A v průběhu této doby jsme se sku-
tečně vzájemně dobře poznali. Ka-
rel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak 
vždy s úsměvem říkal, bylo to pro-
to, že jsem hrál dobře fotbal. Právě 
toto turné já považuji za osudové 
v mé další kariéře. 

 Pokračování na straně 5
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INZERCE

Iva Janálová

Pěveckou hvězdou se stal  
i díky fotbalu
Stanislav Hložek se stal pěveckým fenoménem 80. let. Ve svých 
70 letech, které nedávno oslavil, jím zůstává i po více než 40 letech 
své kariéry. Jeho životem prošla nezapomenutelná spolupráce 
s Hanou Zagorovou a pěveckým kolegou Petrem Kotvaldem, 
s nímž nazpíval jejich největší hit „Holky z naší školky“.

ROČNÍK 7 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY ŘÍJEN 2024

Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí

NOVINYKRAJEMLADOBOLESLAVSKO
NOVINYKRAJE.CZ

AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ
DO VAŠEHO MOBILU

NOVINYKRAJE.CZ

Česko zažilo ničivé povodně, 
ze kterých se bude dlouho 
vzpamatovávat. Díky solidaritě 
a pomoci 
dobrovolníků 
se ale rychle 
rozproudila 
obnova 
zasažených 
regionů.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Střední školy zahájily hon na 
školáky a lákají je ke studiu. Dny 
otevřených dveří budoucím 
studenům 
napoví, která 
škola bude 
bude pro ně ta 
pravá.

RV
24
01
86
5/
02

Na naše setkání jsem se moc tě-
šila nejen proto, že nás spojuje 
dlouholeté přátelství, ale i pro-
tože si spolu máme vždy co říct. 
A možná také proto, že nastal čas 
si v těchto dnech připomenout 
pěveckou kariéru právě v souvis-
losti s jeho významným životním 
jubileem.

Stando, narodil ses v Kro-
měříži, ve Zlíně jsi studo-
val a v Hulíně jsi prožil vět-
šinu svého mládí, a dá se 
říct, i začátky své pěvecké 
kariéry…

Je to tak. Hudbě jsem se začal 
věnovat již v dětství. V lidové ško-
le umění v Hulíně jsem se učil hrát 
na klavír a akordeon, v Kroměříži 
jsem pak zase docházel na soukro-
mé hodiny zpěvu. V Hulíně jsem 
byl rovněž členem dětského pě-
veckého sboru a od roku 1969 jsem 
zpíval a hrál v místním tanečním 
orchestru. Když jsem pak začal 

ve Zlíně studovat na střední prů-
myslové škole, tak jsem hostoval 
hned v několika orchestrech. Hud-
ba byla skutečně moje velká láska 
a na všechny tyto začátky velmi 
rád vzpomínám.

Pamatuješ si, kdy jsi popr-
vé stál na pódiu jako sólový 
zpěvák?

Bylo mi 18 a byl to můj první 
samostatný recitál v holešovském 
klubu. V tu dobu jsem také hosto-
val s Orchestrem Gustava Broma. 
Své první nahrávky jsem natočil 
v Brně v rozhlase, jen tak s kyta-
rou. Byly to krásné časy.

Pak přišel rok 1974 a dru-
hé místo v pěvecké soutěži 
Intertalent.

Bylo to tak, že do finále této 
pěvecké soutěže postoupilo de-
set nejlepších zpěváků. Všichni 
jsme společně s Orchestrem Kar-
la Vágnera a Hankou Zagorovou 
absolvovali během dvou měsí-
ců 30 koncertů po celé republice. 

A v průběhu této doby jsme se sku-
tečně vzájemně dobře poznali. Ka-
rel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak 
vždy s úsměvem říkal, bylo to pro-
to, že jsem hrál dobře fotbal. Právě 
toto turné já považuji za osudové 
v mé další kariéře. 

 Pokračování na straně 5

Foto | archiv S.Hložka

RV
24
01
97
8/
01

RV
24
02
06
/0
1

嘀촀䌀䔀 匀䔀 䐀伀ఁ吀䔀吀䔀 唀嘀一䤀吀堁 一伀嘀䤀一



TI
R

Á
Ž

RV
24
02
01
4/
01

◽ NOVINY KRAJE vydává Regionální vydavatelství s.r.o., K Žižkovu 282/9, 190 00 Praha 9, IČ 27846717, DIČ CZ27846717 ◽ Místo vydání: České Budějovice ◽ Neprodejné ◽ Šéfredaktor: Ivo Čermák ◽ Neoznačené fotografie jsou z archivu redakce ◽ Registrace u MK ČR – MK ČR E 23002 
◽ Inzerce: Dana Brejchová 603 588 338, brejchova@regvyd.cz; Karel Dobiáš 739 300 390, dobias@regvyd.cz; Aneta Dobiášová 732 574 319, dobiasova@regvyd.cz; Štěpánka Hadravová 605 167 046, hadravova@regvyd.cz; Zuzana Tomaschková 605 405 799, tomaschkova@regvyd.cz; Libor Vrbický, 720 105 401, l.vrbicky@regvyd.cz; 
Vít Vrbický 603 786 170, vrbicky@regvyd.cz ◽ Nevyžádané příspěvky nevracíme ◽ Reklamace na dodávky novin: reklamace@regvyd.cz ◽ Tisk: MAFRAPRINT, Petr Turyna, tel.: 734 517 178 ◽ Korektury: Ilona Vlčková ◽ DTP: Josef Omelka, Studio 87, spol. s r.o. ◽ Vydání 2024/9 vychází 18. 10. 2024 ◽ Uzávěrka dalšího vydání 1. 11. 2024
◽ Vydavatel neodpovídá za správnost údajů inzerátů a nebere žádnou finanční ani hmotnou odpovědnost za zveřejnění inzerátu a jeho následky. Obsah inzerce se nemusí shodovat s názorem vydavatelství.

INZERCE

„Kvalitní opravu poznáte tak, že ji nepoznáte,“  
směje se majitel firmy Autosedadla Švejda
Miroslav Švejda v Plazích u Mladé 
Boleslavi už téměř čtyřicet let opra-
vuje autosedadla všech automobi-
lových značek. Firma má skladem 
2000 druhů autolátek a za opravou 
ani nemusíte cestovat.

Kdy jste začal podnikat a proč 
právě autosedadla?

Už před převratem, v roce 1986, 
mi tehdejší Městský národní výbor 
udělil povolení k takzvanému po-
skytování služeb v místě bydliště, 
se zaměřením na autočalounictví. 
Mám ho stále schované, hodino-
vá sazba byla 21 korun. Já tehdy 
pracoval ve Škodovce ve vývoji, 
v té době ještě neměly ani všech-
ny vozy Škoda 120 záhlavní opěrky. 
Přišel jsem na trh s integrovanými 
opěrami, které perfektně kopírují 
tvar páteře.

Jak se lidé o novince na trhu 
dozvěděli?

První inzerát vyšel ve Světě mo-
torů v srpnu roku 1986. Původně 

ho sice odmítali otisknout, ale v té 
době probíhala takzvaná přestav-
ba, takže nakonec inzerát uveřejni-
li. A přišlo 2000 odpovědí. Hotový 
jsme tehdy měli jenom prototyp, 
během měsíce jsme rozjeli výro-
bu v rodinném domě. Po revoluci 
jsme založili firmu a přestěhovali se 
do budovy bývalého mlýna v Pla-
zích, který jsme zrekonstruovali. 

Díky prostoru 600 m2 jsme mohli 
naskladnit tisíce druhů autolátek, 
a když si trh vyžádal zaměření na 
opravy autosedadel, začali jsme se 
orientovat na ně. Pod názvem Au-
tosedadla Švejda nás vždy najdete.

Jak oprava prakticky funguje?
Za desítky let jsme služby vy-

brousili na maximum, umíme 

vyhovět různým potřebám zákaz-
níků. Těm, kteří nechtějí za opra-
vou cestovat, nabízíme možnost 
odvozu a dovozu s dopravou zdar-
ma. Stačí sedadlo správně zabalit, 
návod poskytujeme. Pokud na-
opak někdo cestuje rád, může si 
udělat výlet do Českého ráje, seda-
dlo dopoledne vyloží v naší firmě 
a při návratu si ho zase vyzvedne. 
A těm, co vyloženě spěchají, nabí-
zíme i opravu na počkání – záleží 
samozřejmě na rozsahu poškoze-
ní, ale když sedadlo v osm ráno 
přivezete, nejpozději v poledne 
odjedete.

A nakonec to nejdůležitější: Ko-
lik oprava přibližně stojí?

Myslím, že naše cena je s ohle-
dem na profesionalitu provedení 
bezkonkurenční. Například opra-
va sedadla Škody Octavia l stojí 
1490 Kč. Každému, kdo přiveze se-
dadlo vymontované, nabízíme sle-
vu 490 Kč. Za 1000 korun máte tedy 
autosedadlo jako nové.
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V jedenácti obcích na území 
devíti krajů rozhodli voliči 5. 
října o novém složení obecních 
zastupitelstev. Počet zastu-
pitelů zde klesl pod zákonem 
stanovený počet nebo se zde 
zvolená zastupitelstva rozpad-
la. O 71 mandátů se ucházelo 
197 kandidátů na 27 kandidát-
ních listinách.

28. října 1918
Vznik Československa na zá-
kladě hranic vymezených mí-
rovými smlouvami a z nich 
vycházejícího rozhodnutí 
v rámci versaillského mírového 
systému. Československo se 
stalo republikou v čele s T. G. 
Masarykem. 

Známe podobu  
Jana Žižky

Juraj Aláč

Ničivé povodně, které v září 
zasáhly Moravskoslezský 
a Olomoucký kraj způsobily 
obrovské materiální škody 
a napáchaly hluboké šrámy 
i na psychice lidí. Někteří přišli 
o majetek nebo zavedenou 
živnost, pět lidí ale zaplatilo 
cenu nejvyšší. Dalších osm 
pak policie v následujících 
týdnech pohřešovala. 
Podobně jako přívalové deště 
vypadala ale i solidarita celé 
republiky, kdy se lidé spojili 
a pomáhali poškozeným 
regionům ze všech sil.

Povodně prověřily 
charaktery lidí

Vojevůdce Jan Žižka z Trocnova ze-
mřel 11. října před 600 lety. Týmu 
odborníků z Brazílie, Itálie a Čes-
ka se letos podařilo zrekonstruo-
vat podobu obličeje tohoto slavného 
husity. Použili k tomu jeho ostat-
ky nalezené během rekonstrukce 
kostela sv. Petra a Pavla v Čásla-
vi v roce 1910 zazděné ve výklenku 
věže. Nejnovější výzkum radiouhlí-
kovou metodou datování potvrdil, 
že ostatky jsou staré 600 let a odpo-
vídají době úmrtí Jana Žižky.

Metodou strukturální aproxi-
mace čili přiblížení tváře sestavi-
li experti už dříve obličeje tří olo- 
mouckých Přemyslovců. Podobu 
Jana Žižky představilo v říjnu Ji-
hočeské muzeum, které se na vý-
zkumu podílelo, rovnou ve dvou 
variantách. Jak bez drobných ob-
ličejových detailů, o kterých vědci 
nevědí, tak i s plnohodnotným ob-
ličejem doplněným o řadu spekula-
tivních detailů a o dobové oblečení.

První pomoc po povodních lidé v zasažených oblastech dostali, obnova regionu ale potrvá dlouho 
 a bude stát mnoho peněz. Foto | Tereza Hronová, Člověk v tísni

Tlaková níže Boris, která vznik-
la na začátku září nad severní 
Itálií dorazila v polovině měsíce 
nad území Česka. Dlouhotrvající 
deště překonaly i 127 let starý re-
kord, když 14. září v Loučné nad 
Desnou na Šumpersku napršelo 
386 litrů vody na metr čtvereční. 
Zasažen byl ale celý severovýchod 
republiky, především Jesenicko, 
Šumpersko, Opavsko, s velkou 
vodou se potýkaly ale i Krkonoše 
nebo Jihočeský kraj. Díky včas-
né výstraze stihli vodohospodá-
ři upustit vodu z většiny přehrad, 
a ochránili tím životy i majetek 
lidí v regionech. Hasiči, jak pro-
fesionální tak dobrovolní, ze sebe 
vydali maximum a po záchran-
ných pracích se k nim připoji-
ly další složky IZS a organizace 
a všichni se pustili do odstraňo-
vání následků povodní. „Díky 
vrtulníkům, člunům, speciální 
technice a odbornému výcviku 
našich příslušníků jsme zachrá-
nili téměř 250 lidí. Po opadnutí 
vody jsme začali likvidovat ná-
sledky povodně, pracovali jsme 
na odstranění nebezpečných sta-
vů, obnově infrastruktury, do-
dávali jsme lidem humanitár-
ní pomoc a koordinovali první 

psychologickou pomoc,“ popsala 
činnost hasičů mluvčí Hasičské-
ho záchranného sboru (HZS) Olo-
mouckého kraje Lucie Balážová. 

Solidarita a ochota 
veřejnosti pomáhat 
překvapila

Zatímco se krajinou valila 
voda, vznikaly první materiální 
a finanční sbírky pro postižené re-
giony. Dobrovolníků, ochotných 
přijet a přiložit ruku k dílu a fyzic-
ky se zapojit do odklizení násled-
ků povodní, bylo takové množství, 
že jejich počty a nasazení muse-
ly koordinovat charitativní orga-
nizace. „Ohromující byla napros-
tá a velká otevřenost a spolupráce 
neziskových organizací mezi se-
bou navzájem. Kdykoli se obje-
vil nějaký problém, dokázali jsme 
ho řešit koordinovaně a společně 
a velmi efektivně,“ uvedl ke spolu-
práci v regionu krizový intervent 
HZS David Dohnal. Z celé repub-
liky se díky řadě organizací poda-
řilo dodat potřebným nejen potra-
viny, léky, hygienické potřeby, ale 

i dostatek úklidových pomůcek, 
nářadí, vysoušečů a jiný potřebný 
materiál. 

Pro efektivní pomoc 
lidem jsou potřeba hlavně 
finanční dary

Do pomoci postiženým regio-
nům se zapojila města, organiza-
ce, spolky i jednotlivci nejen pří-
spěvkem do materiálních sbírek, 
ale i financemi prostřednictvím 
některé z prověřených nevládních 
organizací. To je nejjistější cesta, 
že se pomoc dostane potřebným. 
„Jsme pod drobnohledem veřej-
nosti, auditních orgánů velkých 
dárců a celé účetnictví prochází 
rozsáhlým auditem. Dárci navíc 
mohou sledovat, jak jsou jejich pe-
níze využity, nevládní organizace 
vše publikují na webu, na sociál-
ních sítích nebo v médiích a jsou 
s dárci v kontaktu přes mail i tele-
fon,“ uvedl mluvčí charitativní or-
ganizace Člověk v tísni Tomáš Ur-
ban. Nevládní organizace se navíc 
domlouvají na společné metodice 
při rozdělování finančních darů, 
dělí si oblasti v postiženém regio-
nu a domlouvají se i na rozdělení 
příjemců, tak aby se peníze dosta-
ly spravedlivě podle míry poško-
zení a sociálně ekonomické situace 
domácností ke všem potřebným. 
„Na místě zůstaneme minimálně 
rok dva po katastrofě, stejně jako 
po tornádu na Moravě, budeme 
řešit těžší případy i prevenci před 
další katastrofou,“ dodal Tomáš 
Urban. 

SBÍRKY NA POMOC PŘI POVODNÍCH

 ▪ Člověk v tísni: SOS Povodně, č. ú. 72027202/0300
 ▪ Charita Česká republika: Charita pro oběti povodně,  
č. ú. 44665522/0800, v. s. 906

 ▪ Diakonie: Povodně v Česku, č. ú. 2100691426/2010
 ▪ ADRA: SOS ADRA: POVODNĚ 2024, č. ú. 66888866/0300
 ▪ Český červený kříž: Veřejná finanční sbírka, č. ú. 333999/2700,  
v. s. 2404



	▪ kapacita 140 míst k sezení
	▪ délka 52,9 metru
	▪ hmotnost 105 tun 
	▪ max. rychlost 160 km/h
	▪ výkon 1 360 kW
	▪ počet dveří – 8
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Pantery brázdí  
jihočeské koleje

KRÁTCE Z WEBU

Optika na předměstí
Od října až do poloviny listopa-
du budou pracovníci společnosti 
T-Mobile pokračovat s  výkopový-
mi pracemi pro výstavbu optic-
ké sítě v  lokalitě od L. B. Schnei-
dera do ulice Janská na Lineckém 
předměstí. Může tak docházet 
k omezení silničního provozu i po-
hybu chodců. 

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

                        PŘIDEJ SE 
                       K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
                        PŘIDEJ SE 

                       K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

Nový fotopoint
Fotografii v  srdci Českých Budě-
jovic si mohou lidé udělat na no-
vém fotopointu, který vznikl na 
soutoku Vltavy a  Malše. Stačí se 
postavit do dřevěné plastiky obří-
ho srdce, která je novou dominan-
tou města, a udělat snímek. 

Senior taxi nabídne nově dvojnásobnou kapacitu
ČESKÉ BUDĚJOVICE – Taxisluž-
ba pro seniory změnila provozo-
vatele. Taxík Maxík Charity České 
Budějovice nahradila služba pro-
vozovaná přímo českobudějovic-
kým dopravním podnikem. Služ-
ba pro seniory nad 65 let a osoby 
se zdravotním postižením s  prů-

kazem ZTP nebo ZTP/P tak zůstá-
vá zachována. „Provoz Senior taxi 
převzal dopravní podnik, jinak ři-
diči, stejně jako zaběhnuté telefon-
ní číslo a  rozsah zůstávají stejné. 
Co je ale myslím velmi příjemné, 

Dva nové vozy slouží jako Senior taxi, přepraví i invalidní vozík. Foto | město České Budějovice

Objednávky 24 hodin 
předem na 731 604 499, 
cena přepravy je 60 Kč 
za osobu. 

že už lidé nebudou cestovat v  pů-
vodním starém vozidle, ale ve dvou 
zcela nových, takže jich může služ-
by využít dvojnásobek. A  také je 
tady nově možnost úhrady jízdy 

platební kartou,“ uvedl náměstek 
primátorky Lubomír Bureš. Taxi 
zajišťuje bezpečný a pohodlný pře-
sun občanů po městě, například 
k lékaři a na úřady. � red

JIHOČESKÝ KRAJ | Od října 
ovládly koleje v regionu nové elek-
trické jednotky RegioPanter. Čes-
ké dráhy od výrobce Škoda Group 
převzaly a do provozu uvedly jed-
notku číslo 650.246, čímž došlo 
k  završení dodávky posledních 
pěti jihočeských Panterů druhé 
generace. Flotila elektrických re-
gionálních vlaků tak nyní zahrnu-
je celkem patnáct RegioPanterů 
2.  generace a  čtyři obdobné jed-
notky z první série. 

„Dvouvozové RegioPantery 
nám výrobce dodal ve stanove-
ném termínu a  my jsme je mohli 
obratem nasadit do provozu. Díky 
tomu, že nyní máme v kraji celkem 
19 Panterů první i  druhé genera-
ce, jsme schopni zajistit komplet-
ní regionální dopravu na elektri-
zovaných tratích, kde objednává 

vlaky kraj, moderními a  spolehli-
vými jednotkami, které cestujícím 
nabízejí pohodlí bez kompromisu,“ 
uvedl generální ředitel Českých 
drah Michal Krapinec.

Obnovu vozidlového parku v Ji-
hočeském kraji zahájily České drá-
hy v polovině roku 2012. Cestující 
se moderními RegioPantery sve-
zou na tratích z  Českých Budějo-
vic do Strakonic, Písku, Veselí nad 
Lužnicí, Jindřichova Hradce, Tá-
bora, Horního Dvořiště a Rybníku 
nebo do Lipna nad Vltavou. � red

DVOUVOZOVÝ REGIOPANTER 
ŘADY 650.2 (DRUHÁ GENERACE)
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Karel Vágner si mě velmi oblíbil, a jak vždy  
s úsměvem říkal, bylo to proto, že jsem hrál  
dobře fotbal.

Dokončení ze strany 1

V tu dobu se Karel Vágner stal 
mým patronem a také mi pomohl 
v  průběhu  mojí  vojenské  základ-
ní  služby  se umístit  v Armádním 
uměleckém  souboru  (AUS).  Po 
vojně  jsem  působil  v  Průmyslo-
vých stavbách Gottwaldov a moje 
cesta  rovněž  vedla  do  okresního 
vysílání  tehdejšího  Českosloven-
ského rozhlasu Zlín, kde jsem pra-
coval jako redaktor.

A pak přišla nabídka od 
Hanky Zagorové nazpí-
vat zkušební nahrávku 
Diskohrátky...

To  současně  začala  spoluprá-
ce  i  s Petrem Kotvaldem a násle-
doval  náš  první  singl  „Oh  Susi“. 

Pěveckou hvězdou se stal i díky fotbalu. 
Kluk z naší školky slaví 70

lyře, Děčínské kotvě, Intertalentu 
nebo festivalu v Sopotech a v Drá-
žďanech a  samozřejmě  řada kon-
certů,  vystoupení  s  Orches-
trem  Karla  Vágnera  a  Haničkou 
Zagorovou.

Kdybys měl Hanku charakte-
rizovat, něco o ní říct... Jaká 
vlastně byla?

Byla to skvělá kamarádka, pro-
fesionálka  a  byla  ve  všech  ohle-
dech  výjimečná.  Díky  tomu,  že 
jsme  ročně  spolu  strávili  čas  na 
350 koncertech,  tak  jsme byli  ta-
ková krásná pěvecká rodina. S ka-
pelou  i  Petrem  Kotvaldem  jsme 
byli fakt skvělá parta. Jak se říká, 
že zázraky netvoří bůh, ale lidské 
srdce, a to jsem slyšel od tebe, tak  Mikuláš, Vánoce – zkrátka pořád 

bylo co slavit.

V 90. letech jsi pak založil 
agenturu S. A. Production 
a začala krásná práce na dět-
ských pořadech, kde jsi pů-
sobil nejen jako zpěvák, ale 
i jako moderátor...

Byly  to  TV  pořady  Magion 
a Vega. Možná si někdo vzpomene 
na magické oko. V roce 1987 jsem 
pak působil až do roku 1993 v dět-
ském pořadu Vega v Českosloven-
ské, později v České televizi. Byla 
to moc fajn spolupráce.

Koncem 80. let ses vydal na 
sólovou dráhu. Proč takové 
rozhodnutí a nelituješ toho?

Po  odchodu  Petra  Kotvalda 
jsem skutečně zahájil sólovou drá-
hu. Ale do roku 1989 moje spolu-
práce s Hankou pokračovala.

Ale teď něco z tvého soukro-
mí. Čtenáře by možná zají-
malo, kolik máš dětí.

Dvě děti mám z prvního man-
želství  (dceru Danu a syna Stani-
slava)  a  syna Matyáše  z  druhého 
manželství. 

Pokračuje některé z tvých 
dětí v hudební kariéře svého 
otce?

Všechny děti mají  hudební  ta-
lent,  ale  jen  nejmladší Matyáš  se 
hudbě  věnuje  profesionálně.  Má 
vlastní  tvorbu  a  v  současné  době 
připravuje  své  debutové  album. 
Máme také společnou píseň s ná-
zvem „Kde jsou ty dny“, která za-
zní i na mém narozeninovém kon-
certě v Lucerně. A pak ještě jednu 

Ale  oba  jsme  vystupovali  i  sólo-
vě.  V  roce  1982  přišel  asi  největ-
ší  úspěch  s  písní  Karla  Vágne-
ra „Holky z naší školky“, ke které 
napsal  text Pavel Žák. Tenkrát  se 
prodalo víc než milion nosičů. Byl 
to skutečně trhák.

Pak ale následovala společná 
píseň s Hankou Zagorovou 
i Petrem Kotvaldem „Můj 
čas“, další obrovský hit.

Ano, a tady i začala dlouholetá 
spolupráce s vynikajícím textařem 
Zdeňkem Borovcem. Hudbu k této 
písni  složili  Petr  a  Pavel Ormovi. 
Následovala účast na Bratislavské 

Hanka  měla  skutečně  srdce  plné 
lásky ke všemu a ke všem. Doká-
zala  vykouzlit  úsměv  na  své  tvá-
ři,  i když mnohdy důvod k úsmě-
vu nebyl. 

Na co ze všech setká-
ní s Hankou nejraději 
vzpomínáš?

Na všechna naše setkání vzpo-
mínám velmi rád, a že  jich  i ved-
le  koncertů  bylo  hodně.  Hanka 
byla  výjimečná  i  jako  hostitelka, 
a  nejen  že  jsme my  dva  společně 
slavili  narozeniny  (Hanka  se  na-
rodila 6. září a  já 16. září),  tak  to 
byla setkání při vítání jara, byl to 

s názvem „Sen“, která je svým ob-
sahem tak trošku vánoční, a mys-
lím, že i tato se moc povedla. Ma-
tyáš  je  velmi  všestranný  a  jeden 
z  jeho  úspěchů  je  také  titul  Muž 
roku,  který  získal  v  roce  2017. 
S manželkou z něj máme fakt vel-
kou radost.

Ke svým kulatým narozeni-
nám sis nadělil právě zmíně-
ný velký narozeninový kon-
cert v Lucerně a pozval jsi 
spoustu skvělých hostů…

Můj  narozeninový  koncert  se 
měl konat 16. 9. právě v den mých 
narozenin. Nastala však velká tra-
gédie  v  podobě  povodní  a  já  sku-
tečně nemohl stát na  jevišti a zpí-
vat „V pohodě“, když se děly takové 
věci a během několika dnů se mno-
hým rodinám hlavně na mojí milo-
vané Moravě  totálně  změnil  život. 
Proto jsem se rozhodl koncert pře-
ložit na termín prosincový. Bude to 
20. prosince od 19 hodin. Myslím, 
že ještě pár vstupenek je možné za-
koupit,  tak  budu  velmi  rád,  když 
bude Lucerna praskat ve švech.

A na co se můžeme těšit?
Bude  to  průřez  mou  pěvec-

kou kariérou za doprovodu Boom 
Bandu Jiřího Dvořáka. Mé pozvá-
ní přijali Monika Absolonová, Ka-
rel Vágner, můj syn Matyáš, Libor 
Bouček  přijde  se  zajímavým  pří-
během, Petr Salava a pozvání při-
jala  také  Cimbálová  muzika  Mo-
ravia,  která  sdružuje  muzikanty 
z  několika  folklorně  zajímavých 
oblastí  Moravského  Slovácka  – 
ze Strážnicka, Veselska, Kyjovska 
a Horňácka. Tak se diváci mají na 
co těšit.



Termíny svatby

Českobudějovická matrika od 
1. října přijímá rezervace ter-
mínů svateb na rok 2025. Hned 
první den se přihlásilo 13 párů, 
zájem je o dny s magickým da-
tumem jako pátek 2. 5. 2025 
nebo mimořádný termín čtvr-
tek 22. 5. 2025. Snoubenci či 
partneři si ale nejčastěji vy-
bírají letní měsíce, kdy počty 
obřadů lámou rekordy. Na čes-
kobudějovické radnici se od-
dává v pátek zdarma, nejvíce 
svateb je ale tradičně v sobo-
tu. Velkou poetiku mívá vstup 
do manželství v přírodě, třeba 
u rybníka, na rozkvetlé lou-
ce, v sadu či rajské zahradě. 
Pomyslný oltář může stát na 
každém veřejně přístupném 
místě. Měl by to být výjimečný 
a nezapomenutelný den pro 
všechny účastníky.

RADNICE INFORMUJE

Magistrát města České 
Budějovice
nám. Přemysla Otakara II. 1/1 
České Budějovice
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Žižka je zpět na svém místě
ČESKÉ BUDĚJOVICE – V  pondělí 
30. září se na podstavec na rohu 
Novohradské a Žižkovy ulice vrá-
tila po zásahu restaurátora jez-
decká socha husitského vojevůd-
ce Jana Žižky z Trocnova. „Socha 
prokoukla, opravdu teď vypadá 
jako nová. Do pořádku se ale ne-
dal jenom bronz, byly vyměněny 

i zarezlé šrouby a socha byla s vel-
kou pečlivostí usazena na místo. 
Kus Budějc, který sem zkrátka pa-
tří, se nám vrátil,“ uvedl s úsmě-
vem náměstek primátorky Michal 
Šebek.

Tři metry vysoké a stejně širo-
ké sochy se ujalo pasířství Hous-
ka & Douda spol. s r.o. z Buštěhra-
du. Její povrch byl konzervován 

včelím voskem, aby se zastavila 
degradace povrchu patiny. Trvan-
livost úpravy je pět až deset let. 

Původně měla socha stát na 
Staroměstském náměstí v  Pra-
ze, nakonec ale putovala do Čes-
kých Budějovic, kde přímo před 

radnicí bronzový monument 
stál přes sedm let. Definitivním 
umístěním od roku 1959 je pro-
stranství před západním průče-
lím bývalých Žižkových kasáren 
v  sousedství rušné křižovatky 
ulic Žižkova a Novohradská. � ala

Socha je historicky 
věrným zobrazením 
husitského vojevůdce, 
kůň stojí na dvou nohách, 
je tedy v klusu.

Zásah restaurátorů trval necelé dva měsíce. Další kontrola sochy je v plánu za pět až deset let. 
Foto | město České Budějovice
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V hlasování ProBudějce 
bojuje 18 projektů

Obyvatelé letos přihlásili 51 projektů do participativního rozpočtu, veřejnost vybírá z 18 proveditelných. 
Foto | město České Budějovice 

Nový pavilon CH

Nemocnice České Budějovi-
ce otevřela na začátku září 
přestavěný pavilon, označený 
písmenem CH. Po dvou letech 
stavebních prací zdravotní-
kům slouží 6 operačních sálů, 
dvě lůžkové stanice ARO, jed-
notka intenzivní péče, 3 stan-
dardní lůžkové stanice, jed-
notka poanestetické péče, 
rozsáhlý ambulantní trakt, byla 
rozšířena pracoviště Radiolo-
gického oddělení a vybudová-
no související technické záze-
mí. Přístavba a rekonstrukce 
pavilonu CH je největší investi-
cí v dějinách českobudějovic-
ké nemocnice, která byla spo-
lu s první etapou realizována 
od listopadu 2019. Od října se 
do nového pavilonu přestěho-
vala akutní úrazová ambulan-
ce, kardiochirurgie i oddělení 
anesteziologicko-resuscitační. 

LÉKAŘ INFORMUJE

NEMOCNICE ČESKÉ 
BUDĚJOVICE, a.s., 
B. Němcové 585/54 
České Budějovice

ČESKÉ BUDĚJOVICE | Až do 
konce října se mohou obyvate-
lé Českých Budějovic zapojit do 
hlasování o  projektech v  parti-
cipativním rozpočtu. Z  původně 
51 přihlášených projektů do par-
ticipativního rozpočtu PRO Bu-
dějce jich do říjnového hlasování 

navíc také svůj info panel v místě 
případné realizace.

Letos mohou poprvé hlaso-
vat obyvatelé od 15 let, novinkou 
je kromě udělovaných dvou klad-
ných hlasů také jeden záporný. 

Seznam projektů 
a možnost hlasování na 
https://probudejce.cz 

postoupilo 18  realizovatelných. 
Hlasování probíhá do 31. října 
prostřednictvím elektronického 
formuláře na webu probudejce.
cz. Postupující projekty si zájem-
ci mohou prohlédnout ve webové 
galerii projektů, od poloviny října 
pak i  na velkoplošných panelech 
přímo na náměstí Přemysla Ota-
kara II. Každý projekt bude mít 

Hlasovat je možné pomocí iden-
tity občana, nebo prostřednic-
tvím občanského průkazu. Do an-
kety se mohou zapojit pouze lidé 
s  trvalým bydlištěm na území  
města. � ala
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Střední školy lákají deváťáky ke studiu, 
ukazují to nejlepší z nabídky
Střední školy pomalu zahajují boj o budoucí studenty. 
I když si bude většina deváťáků vybírat střední školu 
až v únoru, už teď školy pořádají dny otevřených 
dveří a burzy práce. Na těchto akcích ukazují to 
nejlepší, čím se mohou pochlubit a nalákat žáky 
ke studiu. Čas na přemýšlení, kam po základní 
škole, se krátí, konečné rozhodnutí musí padnout 
u některých typů škol už do konce listopadu. 

12

Juraj Aláč

Vloni poprvé mohli žáci devá-
tých ročníků podat tři přihlášky 
na střední školu elektronickou 
formou. Vybrané školy ale muse-
ly seřadit podle priority a vyko-
nat jednotné přijímací zkoušky. 
V prvním kole přijímacího říze-
ní vloni podala naprostá většina 
uchazečů, zhruba 121 tisíc, svoji 
přihlášku elektronicky, přibliž-
ně 14 tisíc uchazečů podalo při-
hlášku hybridně a pouze kolem 
25 tisíc zvolilo papírovou formu. 
95 tisíc žáků si jako prioritní ško-
lu vybralo některý z maturitních 
oborů, 33 tisíc pak zvolilo školu 
bez závěrečné maturitní zkoušky. 

S talentovou zkouškou  
se můžete přihlásit  
na pět oborů 

Jako první mohou žáci po-
dat do 31. listopadu dvě přihláš-
ky na umělecké obory s talento-
vou zkouškou. Tam patří obory 
na konzervatořích, uměleckoře-
meslných školách nebo sportov-
ní gymnázia. Uchazeč tak může 
podat dvě přihlášky na obor 
vzdělávání s talentovou zkouš-
kou a poté další tři přihlášky pro 
ostatní obory vzdělávání. „Krité-
ria přijímacího řízení pro 1. kolo 
stanoví ředitelé škol do 31. led-
na. Přihlášky se poté budou při-
jímat od 1. do 20. února. Termíny 
přijímacích zkoušek platí stej-
ně jako v loňském roce. Budou se 
konat 11. a 14. dubna pro čtyřleté 

studijní obory a 15. a 16. dubna 
pro šestiletá a osmiletá gymná-
zia. Náhradní termíny jsou sta-
noveny na 29. a 30. dubna,“ uve-
dl Radek Chybík z Centra pro 
zjišťování výsledků vzdělávání 
(CERMAT).

Jak vybrat  
tu správnou školu? 

Střední školy se průběžně 
představují potenciálním studen-
tům už od začátku školního roku. 
Na území republiky jich půso-
bí více než třináct set. Zřizují je 
obce, kraje, stát, církve nebo sou-
kromé organizace. Po loňském 
zavedení prioritizace škol musejí 
žáci počítat i s tím, že se na vys-
něnou školu uvedenou na prvním 

místě nemusí dostat, a nastou-
pí na druhou, nebo třetí v pořa-
dí, podle výsledků přijímaček. 
Proto budou rodiče letos zřejmě 
více taktizovat a pečlivě střed-
ní školu vybírat. Obory zakonče-
né státní maturitní zkouškou by 
totiž měly děti připravit na přijí-
mačky na vysokou školu podobně 
jako gymnázia. Navíc budou mít 
jejich absolventi už nějakou kon-
krétní dovednost, kterou mohou 
po skončení střední školy uplatnit 
na trhu práce. „Vloni bylo z cel-
kem 128 tisíc uchazečů přijato 
na čtyřletá gymnázia 12 procent 
žáků. Nejvíce uchazečů – 42 pro-
cent, bylo přijato na ostatní matu-
ritní obory a 26 procent deváťáků 
zvolilo obory s výučním listem,“ 
uvedl vrchní ředitel sekce infor-
matiky, statistiky a analýz minis-
terstva školství Václav Jelen. 

Školy už nabízejí  
přípravu a seznámí 
s chodem školy

Značná část dětí do poslední 
chvíle neví, jakou střední školu si 
vybrat. Tady pomohou třídní uči-
telé nebo jednotliví kantoři, tre-
néři či lektoři. Ti znají žáka a jeho 
předpoklady k dalšímu studiu 

nejlépe. Pomocnou ruku s tes-
tem budoucího povolání podá vý-
chovný či kariérní poradce, který 
na škole působí. Nejvíce ale napo-
ví osobní zkušenost při prohlídce 
školy, kde si žáci obvykle mohou 
prohlédnout i vyzkoušet, jestli je 
bude v praxi dané povolání bavit 
i jak probíhá samotná výuka. Dny 
otevřených dveří plánuje většina 
škol, některé i opakovaně, a lá-
kají žáky na exkurze. Zde se do-
zví nejen požadavky na případné 
školní přijímací zkoušky, které si 
každá škola může ke státním při-
jímačkám přidat, ale i požadavky 
na studium a zvládnutí cizích ja-
zyků. U odborných škol pak hrdě 
ukazují praktické výstupy z dané-
ho oboru. Některé školy nabíze-
jí zájemcům i přípravu na státní 
přijímací zkoušky. Navštívit den 
otevřených dveří nebo burzu škol 
určitě nebude pro budoucího stře-
doškoláka promarněný čas. 

Seznamy a termíny dnů ote-
vřených dveří jednotlivých škol 
najdete na našich webových 
stránkách.

novinykraje.cz

PODÁVÁNÍ PŘIHLÁŠEK NA STŘEDNÍ ŠKOLU

Do 30. listopadu – přihlášky na střední školy s talentovými 
zkouškami 

Do 31. ledna – ředitelé škol vyhlásí kritéria přijímacího řízení

Od 1. do 20. února – střední školy přijímají přihlášky prostřednictvím 
digitálního přihlašovacího systému (DIPSY) nebo stanoveným 
tiskopisem 
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Sportoviště i s okolím navrhnou 
světoví architekti
ČESKÉ BUDĚJOVICE | Jihočes-
ký kraj vyhlásil na konci září ar-
chitektonickou soutěž na soubor 
budov s  veřejným prostranstvím 
v  širším centru města České Bu-
dějovice. Plánované Centrum mí-
čových sportů má nabídnout ka-
pacitu 5 000 míst k  sezení a  má 
splňovat současné požadavky na 
hrací plochy pro všechny míčové 
sporty. Kromě adekvátního zázemí 
pro sportovce i diváky bude využi-
telné také pro kulturní akce a velké 
kongresy. Soutěž zahrnuje i návrh 
na novou vstupní bránu Výstaviš-
tě České Budějovice s administra-
tivním zázemím, parkovací dům 
pro návštěvníky centra, výstaviště 
i  náměstí, které bude spojovacím 
uzlem všech výše zmíněných akti-
vit. Cílem je iniciovat proměnu na-
vazujícího prostoru části výstaviš-
tě a odstartovat dlouhodobý rozvoj 
této části města.

Jihočeský kraj počítá s aktiv-
ní účastí v procesu architektonic-
ké soutěže, je připraven celý záměr 

financovat a  zrealizovat. Cílem 
není jen získání nejlepšího mož-
ného návrhu, ale velké očekávání 

se vkládá i do samotného procesu 
soutěže, kde garancí kvality výbě-
ru vítězného návrhu je především 

porota složená z významných jmen 
současné české architektury, která 
mají přesah do zahraničí. � red
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Všechny obory jsou ukončené závěrečnou zkouškou se získáním výučního listu.
Možnost ubytování na internátě a v domově mládeže, celodenní stravování, tělocvična 

s posilovnou, tenisová hřiště, zájmová činnost a internet pro žáky,  WI-FI připojení, 
možnost autoškoly se sníženou cenou, lyžařské a turistické kurzy.

Název oboru Délka 
studia

Určeno 
pro

Truhlář 3 roky chlapce, 
dívky

Čalouník 3 roky chlapce, 
dívky

Čalouník
zkrácené 
studium

1 rok chlapce, 
dívky

Zednické 
práce

3 roky chlapce

Zahradnická 
výroba

2 roky dívky, 
chlapce

Stravovací a ubytovací služby

ŠVP: Kuchařské 
práce

3 roky dívky, 
chlapce

Prodavačské 
práce

3 roky dívky, 
chlapce

ŠVP: Prodej smíšeného zboží

Název oboru Délka 
studia

Určeno 
pro

Potravinář-
ská výroba

3 roky chlapce, 
dívky

ŠVP: Řeznicko-uzenářská výroba

ŠVP: Cukrářská výroba

Strojírenské 
práce

3 roky chlapce

ŠVP: Práce v autoservisu

Pečovatelské 
služby

3 roky dívky, 
chlapce

Truhlářská a čalounická výroba

ŠVP: Truhlářská 
výroba

3 roky chlapce, 
dívky

ŠVP: Čalounická 
výroba

3 roky chlapce, 
dívky

Střední odborné učiliště, Lišov, 
tř. 5. května 3, 373 72 LIŠOV 
tel.: 387 994 243
e-mail: sekret@sou-lisov.cz
www.sou-lisov.cz

Organizace poskytuje střední vzdělání s výučním listem.

Dny otevřených dveří: 
22. 11. 2024 (13-17 h.), 23. 11. 2024 (09-13 h.), 
24. 01. 2025 (13-17 h.), 25. 01. 2025 (09-13 h.)
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KŘÍŽOVKA | V tajence najdete citát fyzika a autora teorie relativity Alberta Einsteina. 
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 1. 11. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Připravte krmítka, ptáci pomoc ocení
Ptáci jsou ozdobou a  příjemným 
společníkem v naší krajině. Jejich 
přirozené prostředí se ale vlivem 
člověka stále rychleji mění, a  je 
proto na lidech, aby jim se sháně-
ním potravy pomohli. Krmítko na 
zahradě nebo balkóně je proto to 
nejmenší a nejjednodušší, co mů-
žete pro opeřence udělat. Přiléta-

jící ptáci po celou zimu baví ne-
jen děti, pro které je pozorování 
ptáků a péče o krmítko snadným 
způsobem, jak budovat kladný 
vztah k přírodě a živým tvorům. 

S klesajícími teplotami se sni-
žuje nabídka potravy pro volně 
žijící ptáky, kteří potřebují přikr-
movat. Odborníci doporučují začít 
s instalováním krmítek nejpozdě-
ji v  listopadu, kdy už si opeřenci 
sami potravu nenajdou. Tím ale 
člověk na sebe bere zodpovědnost, 

ptáci totiž budou na krmítka spo-
léhat po celou zimu. „Ptáci si tvoří 
tukové zásoby především v druhé 
části dne. Při rozhodování, kde se 
před nocí nakrmit, počítají prav-
děpodobně také s  lidským krmít-
kem, a pokud v něm bude potrava 
chybět, může být již pozdě shá-
nět ji někde jinde. Jestliže se tedy 

rozhodneme ptáky přikrmovat, 
měli bychom to dělat pravidelně 
a  poskytovat stále přibližně stej-
né množství potravy,“ upozorňuje 
Věra Sychrová z České společnosti 
ornitologické. Další odpovědností 
lidí je správné umístění krmítka – 
vhodné je zavěsit ho alespoň metr 
a půl nad zemí a dva metry od nej-
bližších keřů a stromů, na kterých 
by mohli číhat predátoři. Potrava 
také musí být chráněna před sně-
hem a deštěm.

Podle typu krmítka 
a potravy přilétají různí 
ptáci

Obchody nabízejí pestrou šká-
lu různých dřevěných i  moder-
ních plastových krmítek, která lze 
snadno připevnit na stromy v za-
hradě nebo i  na okenní parapet. 
Do velkých krmítek přiletí tře-
ba i kos či dlask, ty závěsné vyu-
žijí spíše sýkorky, vrabci a  menší 

www.birdlife.cz

Jaké je oblíbené krmení jednotlivých druhů  
a základní pravidla péče o ptáky v zimě najdete  
na webu www.novinykraje.cz 

ptáčci. Vhodné je ale připravit 
v  okolí několik druhů krmítek, 
aby si ptáci vzájemně nekonku-
rovali a  nevyháněli se z  krmítek. 
Úplně ideální je pak vysadit na za-
hradě různé bobulové keře nebo 
živý plot, kde si ptáci najdou při-
rozenou potravu sami. � ala

Topná sezona začala. Co na to váš komín?
S příchodem chladných dní začala 
topná sezona a s tím spojené riziko 
požáru způsobené špatnou insta-
lací, provozem nebo zanedbanou 
údržbou topidel a  odtahů spalin. 
Jejich počet každoročně stoupá, 
a tím i způsobená škoda. 

Požár sazí v komíně  
umí překvapit

Hasiči v  loňském roce řeši-
li 1 262 případů spojených s  po-
žárem sazí v  komíně. Celková 
škoda, která při těchto požárech 
vznikla, činila více než 90 milio-
nů korun. Hasiči během požárů 
zachránili a  evakuovali 161 osob. 
Nejnáročnější byl pak měsíc únor, 
kdy jednotky vyjížděly celorepub-
likově k 266 případům požáru sazí 
v komíně.

Nejvíce požárů vznikne pří-
mo v komíně, kde dojde ke vzníce-
ní nevyčištěných sazí nebo i shro-
mážděného prachu a  nečistot, 
které do tělesa mohou zanést ptáci 
či hmyz. „V případě, že dojde k po-
žáru komína, je potřeba přestat 
topit, a pokud je to možné, vybrat 
z  topeniště hořící materiál a  od-
stranit hořlavé materiály z  okolí 
kamen. Zavolejte hned linku 150 
nebo 112. Požár v komíně nesmíte 
hasit vodou, mohlo by dojít k jeho 
popraskání nebo i výbuchu, radě-
ji zvolte písek. V  žádném případě 
však nelze doporučit provádět ha-
šení svépomocí přímo ze střechy,“ 
uvedla Lucie Pipiš z  generálního 
ředitelství Hasičského záchranné-
ho sboru ČR. 

Nejlepší způsob, jak požárům 
komínům předejít, je pravidelná 
kontrola spalinové cesty autorizo-
vanou osobou. Kontrolovat a čistit 
spalinovou cestu dokonce ukládá 
zákon, při jeho nedodržení odmí-
tají pojišťovny uhradit případnou 
škodu. 

Hlásiče požárů jsou 
nezbytným pomocníkem

V  případě, že se v  domě obje-
ví kouř, hlásiče požáru výrazně 

zvyšují šance na přežití jeho oby-
vatel. Tři ze čtyř obětí požárů to-
tiž neuhoří, ale zemřou kvůli na-
dýchání se toxických zplodin. 
Nebezpečí hrozí zejména, když 
lidé spí a požár včas nezjistí. Stačí 
přitom pořídit autonomní hlásiče 
požáru (kouře) pro instalaci v do-
mácnosti. Ty včas detekují vzni-
kající požár, respektive kouř z po-
žáru, a  vyvolají poplach silným 
akustickým signálem. Tím na 
požár upozorní osoby v  budově, 

které pak mohou požár buď samy 
včas zlikvidovat, anebo se z pro-
storu evakuovat a přivolat hasiče. 
Samotný požár totiž není tím nej-
horším nebezpečím. 

Daleko rychleji a  tišeji než 
oheň se po budově šíří kouř 
a  i  malý požár dokáže po pár 
minutách zaplnit byt vyso-
ce toxickými zplodinami. Bez-
vědomí a  následně smrt člově-
ka mohou způsobit už dvě až tři  
vdechnutí!� ala
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módní přehlídky · akrobatická show · divadlo pro děti · tisíce dárků
slevy na každém rohu · soutěže · fotokoutky · obří dort · a mnohem více

SLAVÍME 20 LET!

LUNETIC  ·  MONIKA ABSOLONOVÁ  ·  HOLKI
HONZA KOPEČNÝ  ·  DEBBI  ·  SEBASTIAN  ·  PAM RABBIT

9.–10. 11. 2024

Lidská hlava se nikdy neomrzí, protože každý
člověk má tu svou. Jenže co to znamená? Jak
se tváříš právě teď? Kdo jsi, když se podíváš do
zrcadla a kdo, když se na tebe dívají ostatní? Jak
se rodí nápad nebo sny a co se děje v
podvědomí? Kolik barev má lidské oko a jak
dlouhé je nejdelší obočí na světě? 
S hlavou se pojí spousty otázek – na některé se
dá odpovědět, na jiné odpověď aspoň naznačit a
zažít.

VERNISÁŽ 24. 10. 2024 od 16.00

SLADOVNA
galerie pro děti a jejich dospělé
Velké náměstí 113, Písek
www.sladovna.cz

nová výstava 
Davida Böhma a Ondřeje Buddeuse
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